                    9. Verbe. Mode Conditionnel

Le mot verbe vient du latin verbum qui signifie « parole ». De fait, c’est autour de ce mot, exprimant une action ou un état, que s’organise une phrase verbale simple (ou une proposition dans une phrase complexe). Le verbe est aussi le seul mot d’une phrase qui puisse être conjugué.
Le système verbal du français comporte plusieurs modes : indicatif, subjonctif, conditionnel, impératif. 
                                         LE MODE Conditionnel
Le conditionnel est le mode de la  possibilité, de la supposition.
Le conditionnel a deux temps: le conditionnel présent et le con​ditionnel passé.
Ces temps ont les mêmes formes que le futur dans le passé et le futur antérieur dans le passé.
A l'origine, les formes temporelles du conditionnel remontent à ces temps de l'indicatif. Elles ont reçu une autre valeur modale, celle des actions possibles, supposées.
Le conditionnel   présent  exprime:
1.  Une  action  simultanée (одновременный )  ou  postérieure (последующий) au moment  présent su​bordonnée à une condition :
      Si tu avais faim, nous pourrions dîner.
2.  Un désir, un souhait se rapportant au présent ou au futur: Nous pourrions dîner ensemble.
3.  Une supposition se rapportant au présent : On dirait que vous avez maigri.
Le conditionnel passé exprime les mêmes actions que le conditionnel présent mais toujours antérieures (предшествующий ) au moment de la parole :
1.  Si tu avais eu faim, nous aurions pu dîner.
2.   Nous aurions pu dîner ensemble.
3.  On aurait dit que vous aviez maigri.
Remarques:
a)  Le conditionnel   présent   s'emploie souvent dans les formules de po​litesse :
Ne pourriez-vous pas nous passer la carte ?
b)  Après si on emploie dans la subordonnée conditionnelles
1.  Le présent de l'indicatif au lieu du futur simple : Si tu as soif, tu boiras (supposition réelle).
2.  L'imparfait au lieu du conditionnel présent : Si tu avais soif, tu boirais (supposition éventuelle - возможный).
3.   Le plus-que-parfait au lieu du conditionnel passé : Si tu avais eu soif, tu aurais bu (supposition éventuelle).
c) Le langage livresque possède le conditionnel passé deuxième forme, forme homonyme au plus-que-parfait du subjonctif. Elle peut être employée après si conditionnel :
Si elle eût voulu, elle eût pu manger au réfectoire.
Si l’indicatif est le mode du réel et de la certitude, le conditionnel, lui, est le mode de l’imaginaire et de l’hypothèse.

